

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
8 февраля
1941 года.
№ 32

Цена отд. номера 5 коп.

Всемерно развивать молочное хозяйство в колхозах

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; дуга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отстающие колхозы подтянуться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, чем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в действительно товарные фермы, дабы не

поставить колхозы в тяжелое положение недоимщиков по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить необоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы.

Партия и правительство установили базисную жирность молока, сдаваемого государству. Это означает, что если при установленной базисной жирности в 3,8 проц., колхоз сдает молоко с содержанием жира в 4,4 проц., то этот колхоз может сдать государству вместо 100 литров только 86,5 литра — на 13,5 литра меньше. Надо хорошо поставить необходимую в этом направлении работу.

Колхозы, не выполнившие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большем количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предлогами.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность получить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

А. АЛЕКСЕЮК.

Приветствия товарищу Горошилову

На имя товарища Клементя Ефремовича Ворошилова в день его 60-летия поступили приветствия от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального

Союза, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата Оборон, от Коллегии Народного Комиссариата Вооружения СССР и других.

(ТАСС).

ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Заготовили 150 тонн торфа

Колхозники Диановского колхоза «Трактор» (председатель тов. Рехалов) взяли обязательство ко дню открытия XVIII партконференции образцово подготовиться к весеннему севу.

Обязательства колхозники выполняют. Вывезено на поля 200 возов навоза, заготовлено 150 тонн торфа, имеется 5 тонн минеральных удобрений.

Семенами всех культур колхоз обеспечен полностью. Сейчас их сортируют.

Однако руководители колхоза забыли об инвентаре. Кузница не работает. Плуги, бороны, телеги и другой инвентарь не ремонтируют.

Н. Цветков

Председатель Веденинского сельсовета.

ЖДУТ ВЕСЕННИХ ДНЕЙ

В Кондобаевском колхозе «Трудовик» (председатель тов. Соколов) плохо готовятся к весеннему севу. Минеральных удобрений не завезено ни одного центнера. Торф и другие местные удобрения не заготавливают, по причине «холодно». Не организовано и сортирование семян. Здесь ждут теплых весенних дней.

Х. Смирнов.

Постоянная бригада

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции колхозники Понуровского колхоза, Тулажского сельсовета, обязались полностью выполнить план вывозки лесоматериала для дорожного строительства.

Сейчас на подвозке леса работает специальная бригада из 6 человек, которая выполнила план подвозки лесоматериала на 70 процентов. Колхозники тт. Лямин, Маликова и Зайцева нормы выполняют на 100 с лишним процентов.

Е. Смирнов.

Дорожный десятник.

Навести порядок в похозяйственных книгах

Похозяйственные книги имеют громадное значение в учете народного состояния каждого сельсовета. В Копылихинском сельсовете (секретарь тов. Слотин) некоторым членам семей не записаны года рождений, не имеется отметок на выбывших. На одиночный сектор в 1941 год книги не заведены.

И. Молотов.

Налоговый инспектор райфо.

Пороховский льнозавод (Мсковская область) перевыполнил план 1940 года. Лучшие стахановцы завода награждены значком «Отличник соцсоревнования Наркомтекстиля СССР».



На снимке: Лучшие стахановцы завода, награжденные значком, старший мастер П. А. Иванова (слева) и сортировщица А. Г. Кондрашова. (Фото-Ближе ТАСС)

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

В соответствии с этим:

а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;

б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;

в) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

г) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов;

д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименовании общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной Республики.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 29 декабря 1940 года.

Школьная жизнь

Сочетание учебы с привитием трудовых навыков

С текущего учебного года в сельских школах вводятся обязательные практические занятия и экскурсии с целью подготовки учащихся к практической работе в социалистическом сельском хозяйстве.

Основная задача школы — дать вдовне грамотных людей, знающих основы наук и вполне подготовленных к обучению в средней и высшей специальной школе. Однако при введении всеобщего обучения этого уже недостаточно, так как миллионы молодых людей по окончании школы пойдут непосредственно на практическую работу. Введение практических занятий и экскурсий не должно нарушать систематичности изучения общеобразовательных предметов, а наоборот содействовать упрочению знаний учащимися.

Огромное воспитательное значение практических работ учащихся по сельскому хозяйству, а также экскурсий заключается в том, что обучение в школе органически связывается с участием ребят в социалистическом производстве, воспитывает любовь к труду, направляет их волю к получению максимальных результатов. Социалистическое сельскохозяйственное производство стало теперь многогранным, сложным и достигло в любом ряду колхозе высокого уровня культуры. Оно будит творческую мысль, закигает стремление знать больше и уметь работать лучше.

К практическим занятиям, проводимым при изучении общеобразовательных предметов, кроме лабораторных работ и решения задач, мы относим также наблюдения и опыты на учебном опытном пришкольном участке, на усадьбе семьи ученика, измерительные работы на земле, наблюдения за работой сельскохозяйственных машин. Чтобы уяснить себе характер практических занятий

и экскурсий, я хочу показать на конкретных примерах привитие практических навыков по дисциплинам в 4 классе.

Арифметика. В четвертом классе продолжается развитие тех практических навыков, которые получены в первых трех классах. Область устных вычислений расширяется, приемы устных вычислений имеют огромное значение в практической работе по сельскому хозяйству для бригадира, звенья и даже для рядового колхозника.

В связи с тем, что в 4 классе изучают новый геометрический материал, большое практическое значение имеют работы по составлению разверток куба и прямоугольного параллелепипеда. Значение приемов вычисления объема куба и прямоугольного параллелепипеда дает возможность ставить перед учащимися практические задачи (объем комнаты, сарая, ящика и т. д.)

При изучении географии необходимо практиковать составление календарей природы, составление плана, схематической карты колхозных земель и угоний, умение читать топографическую карту. Занятия по естествознанию проводить на учебном опытном пришкольном участке, на усадьбе семьи ученика, древонасаждение, уход за деревьями, кормление скота в колхозе на животноводческой ферме.

Указанные примеры говорят о том, что возможности для получения учащимися практических навыков даже и в 1—4 классах значительные. Введение практических работ значительно оживит преподавание, покажет ученикам применение знаний, полученных на уроках и будет способствовать закреплению этих знаний.

Шахова.

Учительница Климовской школы.

РОДИТЕЛИ ПОМОГАЮТ ШКОЛЕ

Большую помощь оказывают родители Климовской школе. Еще в ноябре 1940 года они обязались отремонтировать 4 двери в классах, вывезти дрова к школе, распилить их и расколоть, сделать в коридоре новую дверь. Все обязательства они выполнили.

Особенно большую помощь оказывают школе члены родительского комитета Пестышева и Волкова.

Правление Климовского колхоза (председатель тов. Шабаров) в помощь ученику Черепанову выделило хлеба и 40 рублей, Ухабову — 50 рублей.

Тюрина.

Зав. Климовской школой № 3.

Воспитание дочери

Моя дочь Инесса учится в 1 классе и является отличницей учебы.

Еще в дошкольном возрасте при моей помощи она запомнила буквы, научилась читать короткие слова.

Начиная с 4—5 лет дочь умывается самостоятельно, при этом после умывания спрашивает: «Чиста ли я?». Каждое утро она проводит физкультурную зарядку, к этому же приучает своего младшего брата Борю.

Я стараюсь воспитать дочь так, чтобы она принимала участие во всей жизни класса. Ученики избрали ее санитаркой и ежедневно перед началом занятий она проверяет чистоту рук, шеи, лица, опрятность одежды и обуви у всех учеников. В школе выпускаем стенную газету. В выпуске газеты Инесса также принимает участие. В порядке подготовки к детской олимпиаде дочь вместе с другими ученицами готовит несколько художественных выступлений.

Инесса не знает религии и свободна от религиозных предрассудков. Это также имеет большое значение в ее воспитании.

О. Г. ПЕТУХОВА.

д. Большая Елховка.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в Горевском клубе проходил смотр художественной самодеятельности.

Большим успехом пользовалась 43-летняя колхозница Рябовского колхоза Анна Павловна Кузнецова, которая спела несколько русских народных песен. Колхозницы Потехина и Любимова исполнили народную песню «Красный сарафан».

Лучшие исполнители премированы деньгами от 20 до 25 руб. каждая.

Присутствовало около 150 человек.

М. Созинов.

ВОЕННАЯ УЧЕБА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

С районным партийным активом и командно-политическим составом запаса регулярно проводится военная учеба. В январе состоялись 2 занятия.

Занятия проводятся с соблюдением твердой воинской дисциплины.

На первых занятиях изучали Дисциплинарный Устав Красной Армии, материальную часть винтовки, занимались строевой подготовкой.

Учеба показывает, что у партийного актива к военной подготовке имеется большой интерес.

Зав. военным отделом РК ВКП(б) В. Годунов.

Лыжная тренировка

2 февраля физкультурный коллектив «Восход» (Усть-танская лесохозяйственная имени «Комсомольской правды»)

провел лыжную тренировку. Участники тренировались хо-

дить по пересеченной местности, подъем и спуск с гор, повороты.

К 23 февраля коллектив подготовит 15 участников лыжных соревнований.

Ф. Реунов.

За границей

Военные действия в Европе

(Дневник военных действий за 4, 5 и 6 февраля)

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, 4 февраля вступили в укрепленный город Кирена (в 75 километрах от Дерна) и в настоящее время продолжают продвижение к Бенгази — крупному итальянскому порту на ливийском побережье Средиземного моря.

В Итальянской Восточной Африке англичане вступают в трех направлениях, повсюду тесня итальянцев.

Итальянская и английская сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды военные действия на албанском фронте заметно ослабли.

Германская авиация предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок был, в частности, Лондон. Английская авиация в ночь на 5 февраля возобновила налеты на Германию и оккупированную ею территорию в значительном большем масштабах, чем в течение последних двух недель. Продолжительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф — промышленный город в Северо-Западной Германии. Особенно большую активность английские бомбардировщики проявили над побережьем оккупированной Франции, где расположены так называемые «базы вторжения».

(ТАСС).

Английская газета о подготовке германского вторжения в Англию

Английская газета «Ньюс врич», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Аядея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подго-

товки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначенное для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений. Крупные баржи используются для перевозки танков и укрыты на специальных базах, где и проводится подготовка танкистов и технического персонала. Суда меньших размеров используются для обучения пехоты.

(ТАСС).

Письма в редакцию

В лесу не работают

Правление Семеново Шураньского колхоза (председатель тов. Голубев) не выполняет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР.

Тов. Голубев, занялся перевозкой грузов в Рязановском лесопункте, Ветлужского лесопрохоза. Каменский сельсовет к нарушителю постановления партии и правительства никаких мер не принимает.

А. Смирнов.

Из зала суда

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении платной трудовой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР, единоличник деревни Малая Малиновка,

Максимовского сельсовета, Малиновский Акинди Иосифович за отказ и уклонение от выхода на лесозаготовки в Обходский лесопункт 4 февраля приговорен судом к лишению свободы на 1 год 6 месяцев.

Малиновский заключен под стражу.

С. Поспелов.

Народный судья.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

В Уренской амбулатории возобновлен прием зубным врачом. Зав. райдедромом Д. Юмков. 102.

На склад Уренского сельхозснабжения поступило полосовое разное железо, тонные весы, мха кузнечные. Продаваться будут по договоренностям от колхозов. Сельхозснабжение. 103.

Имеется в продаже овсяная солома и болотное сено. Цена по договоренности. Можно с доставкой. Обращаться: Мало Козьянский колхоз, Кэрпунахивского сельсовета. 74.

МЛ № 7015, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.

Открылся первый съезд КП(б) Молдавии

6 февраля в Кишиневе, в Доме Красной Армии открылся первый съезд коммунистической партии (большевиков) Молдавии. На съезде присутствуют 209 делегатов с решающим и 70 — с совещательным голосом. Открывая съезд, секретарь ЦК КП(б) Молдавии тов. Бородин отметил громадные успехи в политической, хозяйственной и культурной жизни республики.

Бурной овацией встречают делегаты съезда предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с тов. Сталиным.

Единодушно утверждается повестка дня: отчет ЦК КП(б) Молдавии, выборы ЦК КП(б) Молдавии, выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Молдавии, выступил тов. Бородин.

С большим воодушевлением было принято приветствие тов. Сталину.

(ТАСС).